



Emoțiile studenților au trecut doar temporar

După cum bine se știe, la Hunedoara s-a înființat, în anul 1990 — prin transformarea fostului Institut de subingineri — Universitatea Tehnică, filială a Universității Timișoara. În prezent, în centrul studențesc din Hunedoara sînt cuprinși 450 de tineri la cursurile de zi și la seral.

Am fost zilele trecute, la Hunedoara, după sesiunea de examene din iarnă. Despre rezultatele înregistrate la examene l-am rugat pe dl Simion Jitian, decanul instituției, să facă unele aprecieri.

— Sesiunea de iarnă n-a fost una dintre cele mai ușoare, mai ales datorită volumului mare de forme de verificare a cunoștințelor, care se situează între 8—9, desigur, în raport de ani de studiu. Procentul integraliștilor după sesiunea de față este de 36 la sută la zi și de 31 la sută la seral. Un lucru îmbucurător îl reprezintă faptul că dintre cei care au promovat integral toate examenele numai cinci studenți au avut media sub 7, dintre care unul la zi și patru la seral.

— O parte din studenți au găsit de cuviință, probabil, să se prezinte doar la sesiunea din vară sau din toamnă ?

— Actualul regulament,

înstituit la Timișoara și implicat la noi, dă posibilitatea fiecărui student să se prezinte în toamnă la toate examenele sau pentru re-examinare.

— Die decan, o componentă esențială în formarea viitorului cadru tehnic o reprezintă corelarea dintre teorie și practică eficientă, implicit și de activitatea de cercetare. Cum se materializează această idee ?

— Noi, la Hunedoara, spre deosebire de alte centre universitare, am asigurat și asigurăm practica sub direcția îndrumare a cadrelor didactice. Fiecare student are un caiet de practică, iar la finalizarea acestuia se susține un colocviu. Avem, în combinat, corepondent pentru fiecare secție și specialitate. Pentru o mai bună pregătire profesională, începînd din luna aceasta, intenționăm să deschidem un atelier de cercetare și microproduc-

ție. Acțiunea are dublă calitate: instruirea studenților pe de o parte, iar pe de altă parte reprezintă o sursă de autofinanțare.

— Deși este, poate, prematur, nu este lipsit de importanță să aducem în discuție anul universitar 1993/1994, mai ales din perspectiva cifrelor de școlarizare.

— După intențiile noastre, avem în program pentru 1993/1994 un număr de 225 de locuri, din care 150 de locuri pentru ingineri și 75 pentru colegii. Situația colegilor încă nu este clarificată, existînd, totuși, posibilitatea unor modificări.

Pentru că mulți se interesează de programul de admitere, cit și de tematica acestuia, datele exacte vor fi comunicate în revista FORUM, care va apărea în această lună — martie.

CORNEL POENAR

notă

SALVAȚI BLOCUL!

Prin 1985, în centrul comunei Băița a început construcția unui bloc, cu patru apartamente și două garsoniere. Mă rog, așa era proiectul. În decursul mai multor ani, blocul a fost ridicat, R.A.G.C.L. Deva avînd rolul de bază. Dar nici pînă în ziua de astăzi blocul nu a fost dat în folosința locatarilor. Mai rău. De prin camere se fură, mai precis s-a furat și s-a distrus aproape totul. Locatarii care au repartiția din 1990 așteaptă să primească locuințele promise. Cînd va veni ziua mult dorită, nu se poate ști. Ne gîndim că Primăria comunei ar trebui să se implice mai ferm în rezolvarea situației. Știm, se va spune că nu sînt fonduri, că nu, că nu... Dar nu-i mai mare paguba lăsînd în paragină și distrugeră o casă ridicată cu eforturi, în care ar putea locui oameni ? (Gh. I.N.)

Alianță sindicală în sănătate

(Urmare din pag. 1)

ciun. Alianța județeană a adresat un apel Parlamentului și Guvernului, solicitîndu-se respectarea bugetului cerut, arătîndu-se nevoile mari pentru ocrotirea sănătății în județul nostru, a cărui puternică industrializare presupune și riscuri de îmbolnăvire sporite. De asemenea, se solicită să fie luat în considerare proiectul de salarizare propus de comisia mixtă Ministerului Sănătății — Sindicatelor, nu cel prezentat primului ministru de Sanitas și Camera federativă a medicilor.

Au fost discutate în cadrul sedinței mai multe probleme: ● evitarea de către alianță a oricărei coloraturi politice ● posibilitatea sponsorizării unor dintre acțiunile sale ● autonomizarea Stației de Salvară ● găsirea mijloacelor de realizare a unor venituri suplimentare ● împiedicarea conducerilor de unități sanitare de a mai

contracta lucrări de întreținere sau reparații de aparatură cu lucrători externi, în dauna secțiilor specializate ● privatizarea în stomatologie ● permanența și operativitatea informării și activității membrilor din sindicatele afiliate despre acțiunile alianței ● necesitatea bunei cooperări între alianță și Direcția Sanitară a județului, după modelul celei existente între Alianța Națională și Ministerul Sănătății ● strategia de reformă pentru prezent și perspectivă ș.a.

Deci crearea alianței sindicale județene are ca scop nu numai protejarea intereselor membrilor săi, reprezentarea acestora în relațiile cu organele puterii, partidele politice, agenții economice, dar și îmbunătățirea sistemului de organizare a unităților sanitare pe linie economico-socială. Răspunde de asemenea dorinței de a da o altă față serviciilor medicale, spre a câștiga prestigiul oamenilor pe care-i slujesc.

Pămîntul, pămîntul

(Urmare din pag. 1)

venit la bugetul local, iar proprietarul casei sau gospodăria de pe parcela respectivă va rămîne chirias pe acea parcelă pînă în vecii vecilor, plătiînd o chirie pe care primăria locală o poate schimba după capriciile partidei de la cîrma puterii.

Unii, cei mai mulți, au dat aceste parcele în proprietate celor ce și-au construit sau au cumpărat case. Alții, cum se întîmplă de aproape trei ani de zile la Deva, tîn pe cei aflați în atari situații ca pe un fel de capital electoral. Și la Deva sînt vreo 1000 de proprietari de case în situația acestora. Ia faceți socoteala : o mie de proprietari — o mie de posibili alegători, bașca membrii lor de familie cu drept de vot. Așa se face că, cu mult înainte de alegerile locale din februarie 1992, în hola primăriei s-au afișat

niște table prin care fiecărui cetățean aflat într-o atare situație i se atribuiu în proprietate 100 mp de teren. („Odiosul” se dovedise în privința acestora mai generos, căci celor ce doreau să-și construiască pe lîngă casă și unele anexe gospodărești le atribuise pînă la 350 mp). Apropiindu-se alegerile, puterниците zilei de la primăria municipiului au schimbat macazul : au afișat alte table prin care se dădeau în proprietate pînă la 1000 mp. Numai că, în alegerile locale, învingători au ieșit alții și astfel, cei aflați în „rezerva de capital electoral” nu știu nici acum : vor deveni vreo dată proprietari pe terenurile respective sau vor rămîne la mîna primăriei de cîte ori se schimbă „boierul” ?

Domnule Nicolae Strună, așa s-au întîmplat lucrurile la Deva. Nu garantăm că în Orăștie nu s-au întîmplat la fel.

BATJOCURĂ!

Cînd apar rîndurile de față probabil că gheața s-a topit. Dar mai zilele trecute, cînd am fost în stația de cale ferată Simeria — Triaj, ceea ce am văzut era o batjocură! Gheața pe peron, coșuri cu resturi menajere negolite de luni de zile, fier vechi împrăștiat peste tot. Chiar și în fața biroului șefului de gară. Am stat și ne-am întrebat : oare de gara aceasta nu mai are grijă oameni ? (Gh. I.N.)



Pe porțiunea dintre Leșnic și Iliia a D.N. 7 poleiul și gheața necurățată au pus la încercare șoferii. Iată una dintre consecințe. Foto : PAVEL LAZA

Bună ziua ! Aveți bere ?

(Urmare din pag. 1)

— Și atunci, la Hașeg, se va produce bere mai multă și mai bună ?

— Fără îndoială. Capacitatea de fabricație va ajunge — cînd vom funcționa în plin cu ambele linii de îmbuteliere — la circa 700 000 hl de bere pe an. Cît privește calitatea, sperăm de asemenea că va fi mai bună.

— Dar ca preț ?

— Prețul depinde de mulți factori. Nu știm dacă berea va fi mai ieftină, avînd în vedere majorările neîntrerupte ale costurilor la o serie de materii prime și materiale, la combustibili și energie. Iată doar un exemplu : prețul kilogramului de orz pentru malț a urcat acum la 68 de lei, de la numai 1,40 lei/kg în 1990. Și nici așa nu-i prea găsîm. De curînd am semnat un contract pentru 5000 de tone de orz cu o firmă din Austria, pe care-l decontăm în metal, cu srijinul S.C. „Siderurgica” S.A. Hunedoara. În plus, pe lîngă faptul că orzul din Austria ne iese ceva mai ieftin decît cel indigen, calitatea lui este excelentă.

— Și totuși berea este cam scumpă, dle director.

— La producător, nu prea. Noi livrăm berea „Hașegana” — singurul sortiment pe care-l realizăm la această oră — la prețul de 70 de lei sticla de o jumătate de litru, iar berea la butoi — la prețul de 115 lei/litru. Dacă în unitățile comerciale berea se vinde cu adaosuri exagerate de mari, nu mai este treaba noastră. Numai că avem și noi probleme cu decon-

tarea berii livrate unor beneficiari (unități de stat și firme particulare).

Oricum, la „Haber” se muncește cu responsabilitate și există convingerea, probată cu cifre și calcule, că re tehnologizarea fabricii ar fi fost imposibilă prin

înțepînd cu 1.03.1993, S.C. DIMPEX S.R.L. Vinde en gros detergenți, prin depozitele deschise zilnic între orele 9—17 la Deva, str. Libertății, bloc A, scara C parter (în spatele restaurantului Union) și în Orăștie, str. G. Coșbuc nr. 7.

S.C. PROEXCOM—TOUR S.R.L. DEVA str. 22 Decembrie, nr. 202, Vinde en gros și en detaliu produse alimentare din import (Olanda, Germania, Franța și Grecia) : margarină Topper 0,500 gr, cașcaval, ciocolată (cinci sortimente), ulei floarea-soarelui, măsline, stafide, paste făinoase, palinka (ciresă, pere și caise), alcool 87 grade 1/2 l, pepsicola (1,5 l, doză 0,33 l și sticlă 1/4 l). Toate la prețuri foarte avantajoase. Program de- pozit, zilnic, 8,30—16,30, duminica închis. (333)

SERCO srl tel. 619490

vinde en-gros ALUNE PINO a.c. 0% (291)

Ne întrebăm...

(Urmare din pag. 1)

propovăduitor al iubirii între oameni, cunosător al parabolei „Samariteanul milostiv”, purtător al cuvîntului biblic adresat cu aceeași dragoste tuturor neamurilor pămîntului.

Fără a-i aminti că, poate, va trebui să dea odată seama de modul cum a folosit „cheile împărăției”, îl întrebăm pe domnul Tokeș, dacă a crezut în „mulțumirile” adresate celor ce l-au salvat în decembrie 1989, sau crede în instigarele la agitație, învrăjbire, ură și dușmănie între neamuri, pe care le rosteste cu atîta seninătate, atît cînd se află în țara în care s-a născut, a crescut, a învățat și s-a realizat, cît mai ales cînd se află în afara acesteia.

În încheiere, întrucît domnul Tokeș Laszlo nu este numai pastor, ci și președinte de onoare al unei formațiuni politice, și încă din cadrul Convenției Democratice din România — pentru a nu

lăsa loc prea larg de manevre elementelor extreme de orice nuanțe — socotim că se cuvine ca fiecare formație politică din Convenție, și Convenția Democratică din România în numele său, precum și celelalte partide democratice din țară, inclusiv Uniunea Democrată a Maghiarilor din România, să-și exprime în mod cinstit și tranșant poziția față de gravele și periculoasele afirmații făcute de domnia sa, o atitudine pasivă echivalînd cu acceptarea acestor idei fanteziste, purtătoare de provocare la ură, învrăjbire și dușmănie între oamenii din Ardeal care au trăit și vor să trăiască în continuare în pace și înțelegere, așa cum afirmă o dînicară eroul național Avram Iancu: „Dumnezeu popoarelor ne-a așezat în una patrie, că împreună să asudăm mîncîndu-i pămîntul și împreună să ne bucurăm de dulceața roadelor lui”.

16,00  
17,00  
17,05  
17,35  
17,55  
18,55  
19,30  
20,00  
20,35  
21,00  
21,30  
22,00  
22,35

Săli arhipline au așteptat grupul „Divertis” în cele două spectacole oferite pe scena Casei de Cultură din Deva.

„Divertis” — actualități!

rilor profesioniști, crema scenei românești actuale. Dar, să revenim la spectacolele de la Deva.

zentăm o serie de știri, momente, pe care dv nu le veți urmări pe micul ecran.” Am selectat și noi, la rândul nostru, din „cuvântul de deschidere”:

torii „benefice”... Dacă se poate să nu deranjăm pe nimeni, să fim mediocri, oamenii să nu mai aibă alte probleme, că le avem noi pe-ale noastre!...

Au urmat momente satirice încercate de haz, dar în primul rând de substanță, de substrat.

MINEL BODEA

ANUNȚ

Se organizează LICITAȚIE PUBLICĂ de vânzare tractoare și mașini agricole cu durata de serviciu indeplinită oferite de către:

● S.C. AGROMECA S.A. ORĂȘTIE în fiecare joi, ora 10, dimineața la sediul său din str. Luncii, nr. 16, în zilele de 18. III. 1993; 1. IV. 1993 și 15. IV. 1993, precum și la sediul Secției de mecanizare din comuna Beriu în zilele de 25. III. 1993; 8. IV. 1993 și 22. IV. 1993.

● S.C. AGROMECA S.A. GEOAGIU în fiecare zi de vineri, ora 10, dimineața la sediul unității din comuna Geoagiu, pe data de 19. III. 1993; la sediul Secției de mecanizare din comuna Romos pe data de 26. III. 1993 și la sediul Secției de mecanizare din comuna Vaidei pe data de 2. IV. 1993.

Lista cu utilajele și orice alte informații necesare se pot obține zilnic, între orele 9—14, la telefoanele 641355 Orăștie și 168 Geoagiu. (330-331)

S.C. PRODIMPEX — COM S.R.L. DEVA

Str. Libertății, bloc L 4, parter.

Vă oferă en gros și en detaille:



● zahăr presso pentru cafea, ambalat în plicuri de 5 grame, în cutii de 1000 plicuri;

● zahăr import Ceho-Slovația, adaos comercial zero;

● case de bani import;

● încălțăminte femei;

● pijamale bărbătești;

● bluze și fuste negre femei;

● televizoare color ALFA (diagonala 61 cm).

Informații la telefon 612145.

S.C. TUTUS TRANSPORT IMPEX S.R.L. DEVA

str. Kogălniceanu nr. 10, Deva, telefon 619387

● VINDE en gros la prețuri avantajoase:

— bluze, tricouri și pantaloni pentru copii  
— bluze, tricouri și gece pentru adulți

Produsele sînt din import Turcia. Adaos comercial zero.

QUASAR ELECTRO S.R.L. DEVA

bdul Decebal, bl. R, parter

● VINDE televizoare color STRATO, SAMSUNG, părți componente și instalații complete satelit. Telefon 611261.

(328)

GÎNDURI

S-a îndătinat ca la fiecare început de primăvară să fie sărbătorită ziua femeilor de pretutindeni! Mame și soții, toate merită cu prisosință această zi, căci menirea lor în fiecare cămin este de neînlocuit!

gîndi, căci bugetul familiei se duce repede pe de-ale gurii, pe taxe, pe medicamente. Să nu mai vorbim de distracții, de coafor etc. Cu toate aceste asperități ale vieții de zi cu zi, ne strecoară groază și îngrijorare în sufletele milionului de avorturi anuale făcute în România (11!).

DORU BOCANICI, Hunedoara

Lemn bun, dar scump...

Interlocutor agreabil, dl Ioan Boros, șeful Centrului de sortare și prelucrare a lemnului de la Cîrnești — din cadrul Sectorului Forestier de Exploatare Hațeg — nu pare prea mulțumit de mersul treburilor „la zi”.

În depozit, ne spune, este lemn destul și foarte bun, însă derularea lui spre beneficiari nu se mai face ca altădată. Lemnul este destul de scump, iar oamenii nu prea au bani. În plus, s-a stopat exportul de lăzi, iar manganul nu mai este nici el prea solicitat peste hotare.

— Ce prețuri mai practicați la diferitele sortimente pe care le prelucrați? — Valorificăm lunar 1965 mc de masă lemnoasă, soșită din parchete, din care 1625 mc de lemn pentru industrializare — respectiv bușteni gater fag, bușteni

derulaj fag, bușteni gater diverse, PFL, lemn CR — și doar 340 mc de lemn pentru foc. Și câteva prețuri de livrare: 8900 lei/mc bușteni gater fag, 8600 lei/mc lemn CR, 57 000 lei/tona de mangan, 2250 lei/mc lemn de foc (preț subvenționat), 13 500 lei/mc lemn estetic, 10 550 lei/mc lemn tehnic, 9500 lei/mc lemn selecționat. Dar cine știe cât mai țin și aceste prețuri. E grea viața și în domeniul nostru de activitate...

Am văzut depozitul, lemnul sănătos și frumos, oamenii la lucru. Munca lor este, într-adevăr, grea, iar banii câștigați destul de puțini. Noroc că și aici magazinul alimentar a fost preluat de la fostă U.J.C.C. de către S.F.E. Hațeg, care se preocupă de buna lui aprovizionare, încît salariații depozitului Cîrnești să-și procure mai ușor și ceva mai ieftin unele alimente. Dar oamenii sînt înțelegători. Și optimiști. Este, totuși, ceva...

DUMITRU GHEONEA

CONCURSUL DIN 14 MARTIE

- 1. ANCONA (17) 22 5 4 13 30—47 14 (- 8) — PARMA (9) 22 9 5 8 25—25 23 (- 1) Parma va demonstra că Ancona mai are doar șanse teoretice de supraviețuire în „A”.

- 7. LAZIO (4) 22 9 7 6 43—33 25 (+ 3) — MILAN (1) 22 17 5 0 51—17 39 (+15) Milan și-ar putea trece în cont o nouă victorie. Pronostic: X, 2

